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Dokažte:
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Řešeńı indukćı: Pro n = 2 vyjde po dosazeńı 1/2 = 1/2, tvrzeńı tedy plat́ı.
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2. Libovolnou částku peněz věťśı než 4 Kč vyjádřenou v celých korunách lze sestavit jen užit́ım
dvoukorun a pětikorun. [2]

Řešeńı indukćı: Pro n = 5 vezmeme jednu pětikorunu a pro n = 6 ťri dvoukoruny. Pro n > 6
poskládáme z indukčńıho předpokladu částku n−2 (n−2 > 4 a tedy indukčńı předpoklad použ́ıt
lze) a přidáme jednu dvoukorunu.

3. Pokud má graf G n vrchol̊u a k hran (n ≥ 2) a každý vrchol má alespoň jednoho a nejvýše dva
sousedy, pak je počet vrchol̊u s právě jedńım sousedem roven 2(n − k). [2]

Řešeńı poč́ıtáńım dvěma zp̊usoby: Označme x počet vrchol̊u s právě jedńım sousedem.
Součet stupň̊u vrchol̊u je potom 2(n−x)+x. Součet stupň̊u také dostaneme, pokud vynásob́ıme
dvěma počet hran. Tedy
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4. Pro každou dvojici reálných č́ısel a, b plat́ı |a + b| ≤ |a| + |b|. [2]

Řešeńı rozborem př́ıpad̊u:

(a) a ≥ 0 & b ≥ 0 : Potom |a| = a, |b| = b a |a + b| = a + b a tedy tvrzeńı plat́ı dokonce
s rovnost́ı.

(b) a < 0 & b < 0 : Potom |a| = −a, |b| = −b a |a + b| = −(a + b) a tedy tvrzeńı plat́ı dokonce
s rovnost́ı.

(c) Právě jedno z č́ısel a, b je záporné, BÚNO a ≥ 0, b < 0.

i. a + b ≥ 0 : |a + b| = a + b
b<0

< a − b = |a| + |b|.

ii. a + b < 0 : |a + b| = −a − b
a≥0

≤ a − b = |a| + |b|.


